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) . Notulen van de vergadering 
gehouden op vrijdag 25,maart 1960 in de Trêveszaal, aange­
vangen 's morgens om tlen uur en 's middags voortgezet 

Aanwezig: De minister-president De Quayen de ministers 
Van Aartsen, Cals~ Klompé, Korthals, Luns 
Marijnen ( bij de punten 2 h en 16 h tlm 16 1), 
De Pous, Van Rooy, Toxopeus, Visser en Zijlstra 
(Afwezig is minister Beerman) 

Voorts zijn aanwezig de staatssecretarissen 
Bot (punt punt 16 j), Calmeyer (bij punt 16 j), 
Van Houten (bij punt 2)~ De Jong (bij punt 16 j), 
Roolvink (bij punt 16 1) en Schmelzer (bij punt 
16 1) 

Secretaris~ J.Middelburg 

1. Notulen van de vergadering van 18 maart 1960 
_ ___ , _______ _ _ _ "' _'"~ _ _ .. rt .=:..:::.::...::........:~.:....::.. 

,, ~J. Opmerking n'§:~E aanleiding Y§~ punt 2 c; Algemene 07.~~~~~ms~ 
t"~~ met p~itsland TCOmmissie ve~~ling geld~~nazi-slaEhtoff9r~ 

'7 

. I 0 betrokken zal worden bij de commissie, die onder leiding van 
dr.Drees zal werken. Minister Klompé neemt aan, dat de samen-
stelling van deze commissie nog:-iàter aan de orde komt . 

.. 

2. Buitenlands beleid -

a. Troebelen in Zuid-Af~ika 
• 

' tt~Ä, 7- De ~niste!,-pre,s~d~~. deelt mede: dat hij een brief 
van de ~oorzitter van de Tweede Kamer heeft gehad met de vraag 
of hij kan mededelen wat de regering heeft gedaan naar ~a~lei­
ding van het bloedig optreden van de Zuidafrikaanse polltle o~ 
enige plaatsen. 

~.hnister Van Rooy v,oegt hieraan toe, dat in de Eerste 
Kamer bij de behande-ling v~n zijn begroting van de zijde van de 
Panij van de Arbeid is gevraagd of de emigratieregeling ook nog 
steeds van toepassing is op e~igratie naar Zuid-Afrika. , ' 

rünister Klompé merkt op, dat de Britse regerlng ln 
het Lagerhuis een voorgestelde reactie van Labourzijde heef t 
geamendeerd. 

lIi ni st e r. . . 
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ZEER GEHEIM - 4-

,_. A' ~~L.. Europ8se uni versi tei t 

ministerraad 
25 maart 1960 

k ~ lv'f'YVU1.ZW 
/~)) 0 1 Mi nister Cals zal op aandrang van. de voorzi tter van 
~ t / d e Euratomcommissie d~ . Hirsch de komende week een bespreking 
~ ~~,~~met hem hebben in tegenwoordigheid van onze permanente verte-

. / . genwoo:.'diger Linthors t Homan over het vraags tu....tc van de Euro -
pese universiteit. P~ ~8ker staat op h e t standpunt, dat als er 
een Europese universitei t moet komen deze ni e t op het Euratom­
verdrag moet worden gebasee rd, maar een afzonderlijk verdrag 
waaraan ook andere dan de Zes landen kunnen deelnemen moet 
worden gesloten . Dan wordt er een ~fzonderlijke raa~ van mini ­
sters gevormd die naar s prekers meni ng zal moeten bestaan uit 
de ministers van ond erwijs, of~ cho on voor de Duitse Bondsrepu­
bliek, waar geen bondsminister vo or onderwij s is, een andere 
oplossing zal mo eten worden gevonden, Spreker vindt het volko ­
men onjuist als een organisati e als Euratom dit zou gaan do en . 
Di t spreekt te sterker nu de '\".'es t-Europese Unie ,( w<~.aY~H±à3 17 n @i'; 

coY/:öi: té V09T een Eur9 p OoO naiversj t e L Ei va163 juist heeft beslo­
ten met ingang van 1 januari 1960 alle culturele zaken die zij 
verzorgde over te dragen aan de raad van Europa, aan welks be­
slissing ook de landen van de Zes hebben me egewerkt . Spreker 
zou een op te richten Europese universi tei t niet het sj' ~ - - . -
offer willen laten wo rden van het Franse streven om ~~ga12nd 
e r buiten te houden. Hij vras.gt voor een en ander de aandacht 
'\;-an minister Luns, mede naa r aanleiding van het vers12.g va~ de 
bijselJ.komst van de raa d v an mir~.sters van EEG e!1. Eurato:"J op 
9 en 10 maart over de verg2.d.ering van Ij vakminis ~e~ cl :: (blz n ~, 
e21. 9). Minister :L.Bps heeft na afloop van bedoelde vergadering 
aan zijn Belgische ai'nbtgenoot gezegd, dat het geen zin hee_,.'-c 
in de EEG-raad ui ting te geven aan klach ten tegen collega I s in 
de eigen regering over on\~oldoende coördinatie. De a c t i -vi tei t 
van de Euratomcommissie met betrekking tot een Europese un';vc r­
si tei t kan men zien als een vorm v an ontsnapping aan dG eigc 1. 
taak, maar de Nederlandse vert egenwoordigers staan vrij ge-i ~o ­
leerd in hun bezwaren hiertegen . Spreker geeft minis ter Cals 
in overweging te proberen de Fransen a a n zijn kant te ~ri jge~, 
zodat hij zi ch daarb-ij kan aanslui t en. Op een gegeven ogenblik 
zal minister Cals in de Kamercommissie immers inlichtingen over 
zijn belei d moeten geven. Minister Cals merkt op, dat zijn be ­
zwaar tegen het drijven van de Euratomcommissie ni et van formele 
ma a r van praktische aard is. Al s namelijk de W8g die dr. Hirsch 
op w-il wordt gevolgd, zal men het niet slechts zonder medewer~ing 
van de Nederlandse univorsl teiten moeten doen, ook de Duitse lan­
den en universiteiten doen dan niet mee. 
Sprekers ambtgenoten van de o-,,-erige landen van de Ze s zi jn het in 
het algemeen met zijn opvatting eens, maar verschillen dikwijls 
op dit punt met hun colle ga van buitenlandse zaken. Spreker stelt 
voor, dat de raad akkoord gaat met voortzetting van zijn be~eiJ 
zoals hij heeft aangegeven. De minister-presid~nt acht een opz'Jt 
van een Europese universiteit waarbij men geen aansluiti~g op de 
bestaande universiteiten heeft verkeerd. maar men zal in het oo~ 
mo e ten houden in ho everre he t poli -~ i ek wens eli j],\: of ::10 ()(l. 'Z 3.1\ el i 2~-

. 
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is in h et kader van de Zes tot resultaten terzake te komen. 
Minister Luns neemt aan 1 dat minister Cals zal kunnen wijzen 
op de praktische uitholling van een Europese universiteit on­
der Euratom, doordat dan de bestaande universiteiten medewer­
king \'. ) .geren. 

De raad verklaart zich met het voors t el van mi nister 
Cals akkoord. 

2 g. Bi~eenkomst ministers van gezinszak en 

Minis ter Kl ompé herinnert eraa n y dat ministers van 
de Zes, van Oostenrijk en Finland die de gezinszaken beharti ­
gen een bes preking in Wenen h ebb en gehad. Zij hebben toen een 
brief a an de voorzitte r van de Europese commissie gezonden 
(alsmede een afschrift ervan toen de brief zo ek bleek) waarop 
thans een negatief antwoord kan worden verwacht 1 aangezien de 
Europese commissie dit onderwerp als haar eig en taak ziet. 
Spreekster neemt aan, dat minister Luns e rmede akkoord gaa t, 
dat het contact tussen deze mi nisters wordt voortgezet. 
Minister Zi~lstra wijst erop, dat het E~G-verdrag niets over 
dit onderwerp bevat, zodat het niet tot de taak van de Europese 
commissie behoort. 

2 h. Landbouwstructuurbeleid van de EEG (Zie notulen 11 maart 1960 
punt 2 e) 

Minis+;er Zijlstra heeft in h et verslag van een bespre -
king van de lar~bouwministers v an de EEG gezien, dat daarbij 

f-~~ jC onerete mededolingen-over de vorming van een structuurfonds 
~~~~4jn gedaan en dat het lid van de Europese commissie dr. Mans ­

,~~~~~ olt ervan uitgaat, dat nu door de zes landbouwministers is 
?_ . anvaard, dat dit fonds er ~m#. Spreker dacht evenwel, dat de 
~~ ~Nederlandse ministerra ad had beslist 1 dat het ni et zou gebeuren. 
Cû.eft 9' Minister Mar:i)pen deel t mede 1 dat er formeel k ao/' een voorstelL 

~ 
tafel lig!lin het economi sch en sociaal comité , waar het 

-! iI_ _ J worden geB:ffiondeel'd. Als heL door di t comité is aanvaard, 
~~ I :c: b 

h / zsl h@t pao bij do ministers komen. Spreker heeft begrepen dat 
~ beilal ve hi j zelf ook de Dui tse en Belgi s che minis ter tegen een 
J-.. ~ dergelijk · fonds zij.n . Hij heeft in de mi nisterraad ook al ge-

i zegd, welke argumentatie hij ert egen h eeft aangevo erd.Dr. lVIans-
L ~ de holt achtte di tinteressant, maarfig,n de tekl!;t ilil ui etl!; v@r:5l.n­
~~ ~erà. Minist~r Zijlstra wi~st e~op, dat bij deze zake~.het for-

o • mele en het lnformele vloelend ln elkaar overgaan. BIlJkens het 
J a.é~ R'k, verslag zou minister Marijnen ook akkoord zijn gegaan. Minister 
r/ _ • ../ __ /Ju/. Marijnen antwoorçlt, dat ditfoJJeell l;H~tre}(killg heeft op het strac­
~~~tuJ]rpr01;üeem: van de landbouw, waaromtlent ~pl'eker niet heeft ge 
~/<-rUH"'zagQ, dat hij '1001' een BDC b elei{j, terzake weinig voelt. 
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